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 Comment détermine-t-on les quantités et les prix optimaux pour 
 le profit ? 
 

Monopole Entreprise concurrentielle 
 Cm = Rm  point rouge 
 P m > Cm  point vert 

 Cm = Rm    point rouge/vert 
 P c = Cm    point rouge/vert 

 
 Monpole contre entreprise concurrentielle 
 

La quantité et le prix sont déterminés selon les mêmes règles : Tout d'abord, la quan-
tité est déterminée au point Cm=Rm. Ensuite, on regarde quel prix est possible pour 
cette quantité. On constate que le monopole détermine un prix plus élevé et une quan-
tité plus basse que l'entreprise concurrentielle. En d'autres termes, si le monopole se 
comportait comme une entreprise concurrentielle (P = Cm  point rouge/vert sur 
P=RM), il en résulterait une quantité plus élevée et un prix plus bas. Pouvez-vous le 
montrer dans le graphique à gauche ? 
 

Abbréviations : 
 

P = Prix Q = Quantité 
Cm = Coût marginal Rm = Recette marginale 
RM = Recette moyenne P m = Prix monopole 
Q m = Quantité monopole Q c = Quantité entreprise concurrentielle 
P c = Prix entreprise concurrentielle  
 


